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1、(单选题) 国外有纳米工程师已开发出抗肺炎微型机器人，其由藻类细胞制成，表面点缀着抗生素填充的纳米颗粒，由藻类提供运动能力，使微型机器人能够四处游动，并将抗生素直接输送到肺部的更多细菌中，通过提供的药物清除危及生命的细菌性肺炎感染。研究结果表明，靶向药物递送与微型机器人的主动运动相结合可提高治疗效果。以下哪项如果为真，最能加强上述论证？（   ）
A  :  在小鼠试验中，微型机器人安全地消除了引起肺炎的细菌，小鼠存活率达100%
B  :  微型机器人会将药物运输到需要的地方，而不是扩散到身体其他部位
C : 微型机器人能够减少有害炎症，从而更有效地对抗肺部感染
D : 使用微型机器人进行治疗比静脉注射抗生素更快产生药效



 (
10
)
正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：靶向药物递送与微型机器人的主动运动相结合可提高治疗效果。
论据：抗肺炎微型机器人由藻类细胞制成，表面点缀着抗生素填充的纳米颗 粒，由藻类提供运动能力，使微型机器人能够四处游动，并将抗生素直接输送到肺部的更多细菌中，通过提供的药物清除危及生命的细菌性肺炎感染。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出在小鼠试验中，微型机器人安全地消除了引起肺炎的细菌，举个例支持微型机器人能成功治疗肺炎感染，但支持力度较小，且不明确是否提高了治疗效果，排除。
B项：指出微型机器人会将药物运输到需要的地方，而不是扩散到身体其他部位，说明靶向药物递送与微型机器人的主动运动相结合的治疗是非常精准的，以此提高治疗效果，支持题干论点，当选。
C项：指出微型机器人能够减少有害炎症，未提及靶向药物递送，不明确其是否可以提高治疗效果，无法支持题干论点，排除。
D项：指出微型机器人进行治疗比静脉注射抗生素更快产生药效，更快产生药效不代表治疗效果更好，无法支持题干论点，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

2、(单选题) 某大学神经生物学家做过这样的实验：一头猪在死亡一小时之后，实验人员将一种特殊的灌注液注入它的身体，在其静脉和动脉中循环，新鲜的氧气也在其中流动。接下来的六小时中，实验人员发现，猪的心脏、肝脏、肾脏和大脑中部分细胞开始恢复功能与活性，循环系统也逐步恢复。猪的心脏虽未完全恢复跳动，但可以扫描到电生理活动，说明它具有收缩能力。每个重要器官中，细胞对葡萄糖的反应都较强，说明它们正重启部分新陈代谢。实验结果表明，科学家成功复活了一头猪。以下哪项如果为真，最能质疑上述论证？（   ）
A : 对脑死亡的判定为间隔一天两次所测的脑电图呈直线，即脑电波消失，大脑功能处于及不可逆性丧失
B : 猪在死后血液便停止循环流动，血液也就不能为其机体的各种细胞提供营养物质和氧细胞就会死亡
C : 从一般意义上看，哺乳动物的器官如果缺氧15分钟左右，就会彻底死亡，这被视为一可逆的过程

D : 有研究团队在猪缺血缺氧死亡一小时后给猪注射特殊灌注液，成功让实验猪身上多个重新出现活力



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点、论据。 论点：科学家成功复活了一头猪。
论据：一头猪在死亡一小时之后，实验人员将一种特殊的灌注液注入它的身 体，在其静脉和动脉中循环，新鲜的氧气也在其中流动。接下来的六小时中，实验人员发现，猪的心脏、肝脏、肾脏和大脑中部分细胞开始恢复功能与活 性，循环系统也逐步恢复。猪的心脏虽未完全恢复跳动，但可以扫描到电生理活动，说明它具有收缩能力。每个重要器官中，细胞对葡萄糖的反应都较强，说明它们正重启部分新陈代谢。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出脑死亡后大脑功能处于完全及不可逆性丧失，与题干论点无关，排除。
B项：指出猪在死后血液停止循环流动，细胞死亡，不明确科学家给猪注入的特殊灌注液是否会起作用，无法支持题干论点，排除。
C项：指出哺乳动物的器官在缺氧15分钟左右就会彻底死亡，并且是不可逆的过程，说明死亡一小时的猪不可能复活，直接削弱题干论点，当选。
D项：指出有研究团队进行同样实验也取得了成功，支持题干论点，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

3、(单选题) 为减少不断增长的人口规模对气候的影响，全球人类饮食要在更具营养价值的同时降低温室气体排放。有研究指出，海产品可以为人类提供比牛肉、猪肉和鸡肉更多的营养。这项研究表明，促进海产品替代其他动物蛋白，可改善未来食品安全，帮助应对气候变化。以下哪项如果为真，最能加强上述论证？（   ）
A  :  基于植物的“绿色”饮食是能够有效降低温室气体排放的未来饮食策略
B  :  渔业应采用节能高效的捕捞技术，同时找出更多对气候友好的鱼饲料来源
C  :  有一半海产品的营养价值高于牛肉、猪肉和鸡肉，而温室气体排放较之更低
D  :  野外捕捞的鲑鱼、鲱鱼和鲭鱼等海产品，在相同营养价值下对气候影响更低



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：促进海产品替代其他动物蛋白，可改善未来食品安全，帮助应对气候变化。
论据：海产品可以为人类提供比牛肉、猪肉和鸡肉更多的营养。第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出基于植物的“绿色”饮食能够有效降低温室气体排放，不明确海产品是否是基于植物的“绿色”饮食，无法支持题干论点，排除。
B项：指出渔业应采用节能高效的捕捞技术并且找出更多对气候友好的鱼饲料来源，与题干论点无关，排除。
C项：指出有一半海产品不仅营养价值比牛肉、猪肉、鸡肉高，而且温室气体排放较之更低，说明促进海产品替代其他动物蛋白可以改善未来食品安全，帮助应对气候变化，支持题干论点，当选。

D项：指出野外捕捞的鲑鱼、鲱鱼和鲭鱼等海产品，在相同营养价值下对气候影响更低，不明确是否是和其他动物蛋白比较，无法支持题干论点，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

4、(单选题) 研究表明，喝红茶与较低的死亡风险之间存在关联。近10年来，研究人员对50万名年龄在40至69岁之间的男性和女性进行了跟踪研究。这些人中85%的人经常喝茶，经常喝茶的人群中89%喝红茶。研究发现，喝红茶的人比不喝茶的人更健康长寿。研究结论是：喝红茶能够降低死亡风险。以下哪项如果为真，最能支持上述研究结论？（	）
A : 只喝红茶而不在喝茶时加牛奶和糖的人患病风险更低
B : 既喝红茶又喝咖啡可乐等饮料的人死亡风险也会降低
C : 即使红茶摄入量较高也属于健康饮食，有益身体健康
D : 每天喝两杯或更多红茶的人死亡风险降低了9%～13%



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点、论据。 论点：喝红茶能够降低死亡风险。
论据：近10年来，研究人员对50万名年龄在40至69岁之间的男性和女性进行了跟踪研究。这些人中85%的人经常喝茶，经常喝茶的人群中89%喝红茶。研究发现，喝红茶的人比不喝茶的人更健康长寿。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出只喝红茶而不在喝茶时加牛奶和糖的人患病风险更低，仅比较喝红茶的人的患病风险，无法说明不喝红茶的情况，无法支持题干论点，排除。
B项：指出既喝红茶又喝咖啡可乐等饮料的人死亡风险也会降低，不明确具体是哪一样饮料起降低死亡风险的作用，无法支持题干论点，排除。
C项：指出即使红茶摄入量较高也属于健康饮食，有益身体健康，“有益身体健康”不代表就能降低死亡风险，无法支持题干论点，排除。
D项：指出每天喝两杯或更多红茶的人死亡风险降低了9%～13%，补充具体数据，证明喝红茶能够降低死亡风险，支持题干论点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

5、(单选题) 衣食住行 对于 （	） 相当于 （	） 对于 琴棋书画
A : 亭台楼阁 花鸟鱼虫
B : 油盐酱醋 望闻问切
C : 王侯将相 山川河岳
D : 锅碗瓢盆 笔墨纸砚



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查反对关系。选项逐一代入。
A项：衣食住行与亭台楼阁无明显联系，花鸟鱼虫与琴棋书画无明显联系，排除。

B项：衣食住行与油盐酱醋均属于日常生活范畴，望闻问切与琴棋书画无明显联系，排除。
C项：衣食住行与王侯将相无明显联系，山川河岳与琴棋书画无明显联系，排除。
D项：衣食住行与锅碗瓢盆均属于日常生活范畴，笔墨纸砚与琴棋书画均属于文化范畴，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,反对关系

6、(单选题) 提纲挈领 对于 （	） 相当于 德才兼备 对于 （	）
A : 网之一孔 德高望重
B : 中流砥柱 达士通人
C : 以一持万 才高行洁
D : 毛举细故 以德报怨



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查近义关系。选项逐一代入。
A项：“提纲挈领”比喻把问题简明扼要地提示出来，“网之一孔”比喻局部在整体中才能起作用，二者无明显联系；“德才兼备”指具备优秀的品德和较高的才
能，与德高望重为近义关系；排除。
B项：“中流砥柱”比喻坚强的、能起支柱作用的人或集体，与提纲挈领无明显联系；“达士通人”指心胸豁达、学识渊博的人，与德才兼备无明显联系；排除。 C项：“以一持万”形容抓住关键，可以控制全局，与提纲挈领为近义关系；“才高行洁”形容才能高，品行好，与德才兼备为近义关系；前后逻辑关系一致，当选。
D项：“毛举细故”指烦琐地列举小事情，加以责难或攻击，与提纲挈领无明显联系；“以德报怨”指用恩惠回报仇恨，与德才兼备无明显联系，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,词项关系,近义关系


7、(单选题) 春兰∶墨兰∶兰花
A : 凤蝶∶粉蝶∶蝴蝶
B : 春茶∶秋茶∶茶馆
C : 蔬菜∶水果∶果蔬
D : 菊花∶梅花∶花卉正确答案是： A









收起解析 

解析：
本题考查反对关系、种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。春兰与墨兰为反对关系，二者均属于兰花。第二步：分析选项，确定答案。
A项：凤蝶与粉蝶为反对关系，二者均属于蝴蝶，保留。 B项：春茶与秋茶不属于茶馆，排除。
C项：蔬菜与水果为反对关系，二者与果蔬为组成关系，排除。 D项：菊花与梅花为反对关系，二者均属于花卉，保留。

第三步：进一步辨析。兰花是一种植物，A项蝴蝶是一种昆虫，两者范围更接近。而D项花卉是总称，范围较前两者大，排除。
故本题选A。
【争议说明】本题本身不严谨，存在争议，A项凤蝶可以理解为鳞翅目凤蝶科蝶类的统称，此时选择D项。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,种属关系


8、(单选题) 奋斗∶锤炼∶本领
A : 磨砺∶增长∶才干
B : 实践∶奉献∶社会
C : 知识∶获取∶阅读
D : 思考∶智慧∶启迪正确答案是： A









收起解析 

解析：
本题考查目的对应关系。
第一步：分析题干词语间的关系。通过奋斗锤炼本领。第二步：分析选项，确定答案。
A项：通过磨砺增长才干，保留。 B项：通过实践奉献社会，保留。
C项：通过阅读获取知识，词语前后位置与题干不一致，排除。 D项：通过思考启迪智慧，词语前后位置与题干不一致，排除。
第三步：进一步辨析。本领和A项才干均为个人能力得到提升，关系更接近。故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,其他


9、(单选题) 斤∶两∶钱
A : 眼∶口∶手
B : 年∶月∶日
C : 天∶时∶秒
D : 孟∶仲∶季 正确答案是： B









收起解析 

解析：
本题考查反对关系。
第一步：分析题干词语间的关系。斤、两、钱是依次连续排列的重量单位，三者为反对关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：眼、口、手三者为反对关系，但不存在排列顺序，排除。
B项：年、月、日是依次连续排列的时间单位，三者为反对关系，当选。
C项：天、时、秒三者为反对关系，但时与秒之间还有分，不是依次连续排列，排除。
D项：孟、仲、季三者为反对关系，但仲与季之间还有叔，不是依次连续排列，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,反对关系

10、(单选题) 花匠∶修剪∶花草
A : 渔民∶捕捞∶渔船
B : 医生∶住院∶病人
C : 农民∶播种∶土地
D : 学生∶阅读∶课本正确答案是： D









收起解析 

解析：
本题考查主谓关系、动宾关系。
第一步：分析题干词语间的关系。花匠修剪花草，三者构成主谓宾结构。第二步：分析选项，确定答案。
A项：渔民在渔船上捕捞，三者不是主谓宾结构，排除。
B项：病人住院，二者为主谓关系；医生治疗病人，二者为主宾关系，排除。 C项：农民在土地上播种，三者不是主谓宾结构，排除。
D项：学生阅读课本，三者构成主谓宾结构，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,词项关系,主谓关系


11、(单选题)  国家发展∶民族进步∶社会和谐
A : 农村美丽∶民风淳朴∶农家幸福
B : 榜样力量∶鼓舞人心∶引导征程
C : 智慧增长∶信心增强∶干劲增大
D : 传统习惯∶文化底蕴∶历史传承正确答案是： C









收起解析 

解析：
本题考查反对关系。
第一步：分析题干词语间的关系。国家发展、民族进步、社会和谐，三者为反对关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：“民风淳朴”指民间的风尚、风气朴素贴近自然，与农村美丽不为反对关系，排除。
B项：榜样力量能够鼓舞人心，二者不为反对关系，排除。
C项：智慧增长、信心增强、干劲增大，三者为反对关系，当选。 D项：传统习惯承载着文化底蕴，二者不为反对关系，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,反对关系

12、(单选题) 道路∶桥梁∶市政设施
A : 教育∶医疗∶社会服务
B : 养老∶托育∶社区工作
C : 足球∶球场∶体育设施
D : 防汛∶抗震∶应急管理

正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查反对关系、种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。道路与桥梁为反对关系，二者均属于市政设施。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：教育与医疗为反对关系，二者均属于社会服务，当选。
B项：养老与托育为反对关系，但养老与托育是民政部门的工作，不属于社区工作，排除。
C项：在球场踢足球，二者不为反对关系，排除。
D项：“应急管理”是指对特重大事故灾害的危险问题提出的应对机制，防汛与抗震是应急管理的工作内容，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,反对关系


13、(单选题)  报纸编辑∶期刊编辑∶编辑
A : 小学教师∶民办教师∶教师
B : 青年律师∶民事律师∶律师
C : 影视导演∶网剧导演∶导演
D : 城市规划∶乡村规划∶规划正确答案是： D









收起解析 

解析：
本题考查反对关系、种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。报纸编辑与期刊编辑为反对关系，二者均属于编辑。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：小学教师与民办教师为交叉关系，二者均属于教师，排除。 B项：青年律师与民事律师为交叉关系，二者均属于律师，排除。 C项：网剧导演属于影视导演，影视导演属于导演，排除。
D项：城市规划与乡村规划为反对关系，二者均属于规划，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,反对关系

14、(单选题) 认识性好奇心是由新颖的知识、复杂的概念、晦涩难懂的理论或尚未解决的难题引起的个体想要探究知识的渴望，进而引起探索的行为。根据上述定义，下列属于认识性好奇心的是（	）。
A : 小朋友被空中飞舞的雪花所吸引，试着伸手去抓
B : 孩子看到父亲在房间打游戏，不由自主凑了上去
C : 二年级的小学生遇到不认识的字会主动去查字典
D : 老师通过课堂提问的方式督促学生进行自主思考



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查心理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“认识性好奇心”的定义要点：①由新颖的知识、复杂

的概念、晦涩难懂的理论或尚未解决的难题引起的；②个体想要探究知识的渴望，进而引起探索的行为。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：小朋友被空中飞舞的雪花所吸引，不符合①，排除。 B项：孩子看到父亲在房间打游戏，不符合①，排除。
C项：不认识的字对于二年级的小学生来说是新颖的知识，符合①；主动去查字典，符合②；符合定义要点，当选。
D项：老师通过课堂提问的方式督促学生进行自主思考，是通过老师引起学生的探索行为，没有体现学生的自我想法，不符合②，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,心理类

15、(单选题) 社交敏感指社交场合中个体关注他人对自己行为和社会地位的看法和评价程度。根据上述定义，下列属于社交敏感的是（	）。
A  :  为了更好地服务客户，房产中介小亮24小时不关手机，随叫随到
B : 为了吸引粉丝的持续关注，某平台主播小红每天都会变着花样搞怪
C  :  为了班集体的荣誉，五年二班的同学力争在本月的卫生评比中赢得流动小红旗
D  :  为了让朋友们觉得自己合群，小刘总是和大家一起去西餐厅用餐，尽管她并不喜欢西



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“社交敏感”的定义要点：①社交场合中；②个体关注他人对自己行为和社会地位的看法和评价。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：房产中介小亮24小时不关手机，随叫随到，是为了更好地服务客户，没有体现小亮关注他人对自己行为和社会地位的看法和评价，不符合②，排除。 B项：某平台主播小红每天都会变着花样搞怪，是为了获得粉丝关注，并未体现个体关注他人对自己行为和社会地位的看法和评价，不符合②，排除。
C项：五年二班的同学力争在本月的卫生评比中赢得流动小红旗，不符合①；为了班集体的荣誉，不符合②，排除。
D项：小刘总是和大家一起去西餐厅用餐，符合①；小刘不喜欢西餐，为了让朋友们觉得自己合群而吃西餐，说明小刘关注朋友对自己行为的看法和评价，符合②；符合定义要点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

16、(单选题) 数字产业化，就是通过现代信息技术的市场化应用，将数字化的知识和信息转化为生产要素，通过信息技术创新、管理创新和商业模式创新融合，不断催生新产业、新业态、新模式，最终形成数字产业链和产业集群。根据上述定义，下列属于数字产业化的是（	）。
A : 当下各类打车软件的推出，极大方便了人们的出行
B : 人工智能在汽车生产线中得到广泛应用，极大提升了生产效率
C  :  物流公司运用仓储机器人分拣包裹，既减少了人力成本又提升了效率
D  :  故宫博物院推出的“数字故宫”，让世界各地观众身临其境体验到参观故宫的乐趣



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“数字产业化”的定义要点“不断催生新产业、新业态、新模式，最终形成数字产业链和产业集群”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：“打车软件”属于新产业、新业态、新模式，各类打车软件不断推出，说明形成了数字产业链和产业集群，符合定义要点，当选。
B项：人工智能在汽车生产线中得到广泛应用，只是汽车产业中运用了人工智能，并没有体现最终形成新的数字产业链和产业集群，不符合定义要点，排除。
C项：物流公司运用仓储机器人分拣包裹，只是物流产业中运用了智能机器人，并没有体现最终形成新的数字产业链和产业集群，不符合定义要点，排除。
D项：故宫博物院推出的“数字故宫”，是对传统行业的创新和升级，没有体现最终形成新的数字产业链和产业集群，不符合定义要点，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

17、(单选题) 采集经济指人类以采摘自然界现存植物为生的经济。原始社会初期，人类生产能力低下，只能用双手和石块、树枝等简陋工具采集植物果实或根茎等作为食物。随着人类对植物效用和生长规律认识逐步提高和对生产工具的改进，出现了大规模人工或机器栽种采集的现代采集经 济。根据上述定义，下列不属于采集经济的是（	）。
A  :  主干道两旁的树木被修剪整理维护一新，修剪垃圾由园林部门清理利用
B  :  大棚种西瓜，每棚收入1.2万元左右，小李今年种了9棚能收入10万多元
C  :  山林里生长着许多可食用菌，一些周边农户上山采摘供自身食用及售卖
D  :  茶园的茶树已抽出鲜嫩的芽尖，采茶姑娘们穿梭其中，忙着采摘春茶



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查经济类定义判断。
第一步：分析定义要点。“采集经济”的定义要点是“人类以采摘自然界现存植物为生的经济”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：园林部门清理利用树木的修剪垃圾，不属于以现存植物为生，不符合定义要点，当选。
B项：小李通过大棚种西瓜获取收入，符合定义要点，排除。
C项：周边农户上山采摘山林里生长的可食用菌供自身食用及售卖，符合定义要点，排除。
D项：采茶姑娘采摘春茶，符合定义要点，排除。故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,经济类

18、(单选题) 档案管理是指档案馆（室）以维护档案的真实、完整、准确、安全，便于社会和其他各方面利用为原则，对档案进行收集、整理、保管、鉴定、统计并提供利用的各种业务工作。按管理门类分为文书档案管理和专业档案管理；按档案载体形式分为传统档案管理和电子档案管 理。根据上述定义，下列属于档案管理的是（	）。
A : 甲档案馆近期向社会开放经济、教育、科技、文化类档案查询
B  :  乙知识网站从1999年开始向用户提供有偿资料查阅和下载服务

C : 丙资料库收录了从1995年至今的100多个社科专题全文复印资料
D  :  丁单位的档案室决定建立档案工作责任制，依法健全档案管理制度



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查管理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“档案管理”的定义要点：①档案馆（室）；②对档案进行收集、整理、保管、鉴定、统计并提供利用的各种业务工作。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：甲档案馆，符合①；向社会开放经济、教育、科技、文化类档案查询，是向社会提供利用的业务工作，符合②；符合定义要点，当选。
B项：“乙知识网站”不属于档案馆（室），不符合①，排除。 C项：“丙资料库”不属于档案馆（室），不符合①，排除。
D项：丁单位的档案室决定建立档案工作责任制，依法健全档案管理制度，是对工作方法和制度的改进，不符合②，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,管理类

[image: ]19、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： A








收起解析 




解析：
本题考查数量类规律。方法一：
第一步：观察图形。题干各图形组成不相似，考虑数量类规律。题干各图形中均只有最后一个字母含有1条曲线，问号处图形遵循此规律，只有最后一个字母含有1条曲线。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：只有最后一个字母含有1条曲线，当选。 B项：前三个字母含有4条曲线，排除。
C项：不含有曲线，排除。
D项：第一个字母含有2条曲线，排除。方法二：
第一步：观察图形。题干各图形组成不相似，考虑数量类规律。题干各图形中均含有4种元素，则问号处图形应含有4种元素。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：含有4种元素，当选。 B项：只含有3种元素，排除。 C项：只含有2种元素，排除。 D项：只含有3种元素，排除。故本题选A。
【难易程度】易-中

【争议说明】根据各图形中含有封闭空间的字母数依次递增，可以选择B项，此题不严谨。

考点：  |考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,元素

[image: ]20、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。


A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： D







收起解析 




解析：
本题考查位置类规律。
第一步：观察图形。题干各图形组成相似，灰色三角形存在明显个数递增与移动，考虑位置类规律。题干各图形中的灰色三角形依次顺时针移动2格后，在最前面增加一个灰色三角形得到下一个图形，问号处图形遵循此规律，应由第四个图形移动得到。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：不符合题干移动规律，排除。 B项：不符合题干移动规律，排除。 C项：不符合题干移动规律，排除。 D项：符合题干移动规律，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,图形推理,位置类,移动

21、(单选题) 老王在小区公共绿地上自行种植了葱和韭菜，不久后，物业在小区内张贴通知，告知业主在十日内自行处理公共绿地内种植的农作 物，否则将集中清理。十日后，物业将老王种植的葱和韭菜清除。老王认为，公共绿地归业主所有，其作为业主有一定的使用权。以下哪项如果为真，最能削弱老王的观点？（	）
A :  小区内的公共绿地归业主所有，老王应该与其他业主共享其种菜所得
B  :  小区内的公共绿地归业主所有，老王在公共绿地上种菜应该提前告知其他业主
C  :  改变小区公共绿地的用途应由业主共同决定，老王私自种菜并未经过其他业主表决同
D : 改变小区公共绿地的用途应由业主共同决定，只要其他业主同意，老王就可以在公共上种菜



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：公共绿地归业主所有，其作为业主有一定的使用权，可以在小区公共绿地上自行种植葱和韭菜。

论据：无。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：选项讨论的是老王种菜后所得是否应该和所有业主共享，而题干讨论的是老王作为业主是否拥有一定的公共绿地的使用权，两者话题不一致，无法削弱题干论点，排除。
B项：指出老王在公共绿地上种菜应该提前告知其他业主，不明确老王实际是否提前告知了其他业主，无法削弱题干论点，排除。
C项：指出老王私自种菜并未经过其他业主表决同意，说明老王作为业主的使用权是受限制的，在没有经过其他业主表决同意的情况下，不可以私自种菜，削弱题干论点，当选。
D项：指出只要其他业主同意，老王就可以在公共绿地上种菜，不明确老王实际是否得到了其他业主的同意，无法削弱题干论点，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

22、(单选题) 校园欺凌是当今社会高度关注的现象。为了防止校园欺凌，有人建议在校园内显著位置张贴公布校园欺凌的求助电话，学生遭遇欺凌后，可以拨打求助电话，获得老师帮助。以下哪项如果为真，最能削弱上述建议实施效果？（	）
A : 很多教师面对实施欺凌的学生，缺乏有效教育训诫手段
B : 校园欺凌多发生在夜间，求助电话无人接听
C : 欺凌者会恐吓被欺凌者，不要试图向教师或家长求助
D : 部分受害者认为“告状”可耻，不愿寻求成人的帮助



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：在校园内显著位置张贴公布校园欺凌的求助电话，学生遭遇欺凌后，可以拨打求助电话，获得老师帮助。
论据：无。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出很多教师缺乏有效教育训诫实施欺凌的学生的手段，与在校园内显著位置张贴公布校园欺凌的求助电话能否防止校园欺凌无关，无法削弱题干论
点，排除。
B项：指出校园欺凌多发生在夜间，求助电话无人接听，说明在校园内显著位置张贴公布校园欺凌的求助电话不能防止校园欺凌，削弱题干论点，当选。
C项：指出欺凌者会恐吓被欺凌者不要试图向教师或家长求助，不明确被欺凌者是否会拨打求助电话，也不明确该措施的效果，无法削弱题干论点，排除。
D项：部分受害者认为“告状”可耻，不愿寻求成人的帮助，不明确除这部分受害者外，其余受害者是否会拨打求助电话，不明确该措施的效果，无法削弱题干论点，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

23、(单选题) 为了测试婴儿如何对运动做出反应，研究小组对21名婴儿进行了监测，母亲们尝试了四种让婴儿安静下来的方法，“抱着婴儿走动”“将婴儿放在婴儿车或者摇床上来回摇动”“坐着抱住婴儿”“让婴儿躺在床上”。使用第三种和第四种方法时，哭闹的婴儿并没有平静下来；使用第一种方

法时婴儿们都停止了哭泣，其中近一半在五分钟内入睡；第二种方法有与第一种方法类似的镇静效果，但程度较小。因此，科学家得出结论，抚慰婴儿的最佳方法是让其处于轻微的运动节奏中。以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？（   ）
A : 四种方法的试验分别选在了不同的时间和地点
B : 如果让父亲抱着婴儿走动也能使婴儿安静下来
C : 一些哺乳动物的母亲携带幼崽走动时，能使幼崽保持安静
D : 摇动婴儿车或摇床会产生与行走类似的运动节奏



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：抚慰婴儿的最佳方法是让其处于轻微的运动节奏中。
论据：研究小组对21名婴儿进行了监测，母亲们尝试了四种让婴儿安静下来的方法，“抱着婴儿走动”“将婴儿放在婴儿车或者摇床上来回摇动”“坐着抱住婴 儿”“让婴儿躺在床上”。使用第三种和第四种方法时，哭闹的婴儿并没有平静下来；使用第一种方法时婴儿们都停止了哭泣，其中近一半在五分钟内入睡；第二种方法有与第一种方法类似的镇静效果，但程度较小。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出四种方法的试验分别选在了不同的时间和地点，时间和地点的变化都会对抚慰婴儿造成影响，说明实验存在其他会影响实验结果的变量，实验不科学，削弱论据，削弱题干论点，当选。
B项：指出如果让父亲抱着婴儿走动也能使婴儿安静下来，补充论据，说明父亲走动也能抚慰婴儿，支持题干论点，排除。
C项：指出一些哺乳动物的母亲携带幼崽走动时，能使幼崽保持安静，不明确这些哺乳动物是否包含人类，无法削弱题干论点，排除。
D项：指出摇动婴儿车或摇床会产生与行走类似的运动节奏，解释了实验中为什么第二种方法有与第一种方法类似的镇静效果但程度较小，支持题干论点，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

24、(单选题)  游隼会掠食黑腹滨鹂，黑腹滨鹂能持续飞行数小时。20世纪
70年代，由于杀虫剂的使用游隼的数量减少，黑腹滨鹂持续飞行的时间变少，休憩时间更多；到了90年代，杀虫剂因监管而减少，游隼又回来了，黑腹滨鹂的飞行行为恢复如前。因此，有动物学家认为是对天敌的恐惧改变了黑腹滨鹂的飞行行为。以下哪项如果为真，最能反驳动物学家的观 点？（	）
A : 游隼的数量变化跟杀虫剂的使用没有关系
B : 滥用杀虫剂会严重影响黑腹滨鹂的食物链
C : 游隼并不是黑腹滨鹂唯一的天敌
D : 杀虫剂会对黑腹滨鹂的身体机能造成伤害



正确答案是： D

解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点、论据。

收起解析 

论点：对天敌的恐惧改变了黑腹滨鹂的飞行行为。
论据：游隼会掠食黑腹滨鹂，黑腹滨鹂能持续飞行数小时。20世纪70年代，由于杀虫剂的使用游隼的数量减少，黑腹滨鹂持续飞行的时间变少，休憩时间更多；到了90年代，杀虫剂因监管而减少，游隼又回来了，黑腹滨鹂的飞行行为恢复如前。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：仅指出游隼的数量变化跟杀虫剂的使用没有关系，未提及黑腹滨鹂的飞行行为改变的原因，无法削弱题干论点，排除。
B项：仅指出滥用杀虫剂会严重影响黑腹滨鹂的食物链，不明确食物链对黑腹滨鹂的飞行行为的影响，无法削弱题干论点，排除。
C项：仅指出游隼并不是黑腹滨鹂唯一的天敌，未提及天敌对黑腹滨鹂的飞行行为的影响，无法削弱题干论点，排除。
D项：指出杀虫剂会对黑腹滨鹂的身体机能造成伤害，身体机能受到伤害可能会影响到飞行行为，另有他因，削弱题干论点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

25、(单选题) “志当存高远”，远大的理想目标不仅能够帮助人生走向巅峰，还能让人更长寿。近日，一项新研究发现生活目标越高的人，死亡风险越低。以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？（	）
A : 拥有充足的物质财富，才能享受好的医疗条件
B : 有研究表明，富人体内DHEA-S激素水平高于中低收入人群，这种激素有助于降低患管疾病的风险
C  :  有些人的远大理想根本不切实际，很容易引起失败，导致心情沮丧，郁郁寡欢
D : 合理的目标规划更容易实现，可以使人更加自信



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：生活目标越高的人，死亡风险越低。
论据：远大的理想目标不仅能够帮助人生走向巅峰，还能让人更长寿。第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出拥有充足的物质财富才能享受好的医疗条件，与题干论点无关，排除。
B项：指出富人体内帮助降低患心血管疾病风险的DHEA-S激素水平高于中低收入人群，与题干论点无关，排除。
C项：指出有些人的远大理想根本不切实际，很容易引起失败，导致心情沮丧，郁郁寡欢，“心情沮丧、郁郁寡欢”影响心理健康，不利于人的长寿，举反例削弱题干论点，当选。
D项：指出合理的目标规划可以使人更加自信，与题干论点无关，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类
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